Zkougka z Linearni Algebry

31.1.2013

1

1.1

Uzitim Hornerova schéma dokaite, Ze &islo 1 je korenem polynomu P(x). Pak naleznéte vSechny jeho koreny.
P(x) = 52° — z* — 80z + 16
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Dokazte: Jsou-li d, 5, ¢ vektory z linearniho prostoru L a jestlize v L plati @ + b+ ¢

Symbol () znamené linearni obal.

2

2.1

Diskutujte pocet feSeni nasledujici soustavy v zavislosti na parametrech a,b € R. Pak soustavu vyfeste.

5561 - X9 - 3563 = 4
2x1 4+ axe — 2x3 = b
- 31 + 229 4+ 23 = =3
2.2
1 0 « 9 0 0
A=101 o |,B= 0 0 0 |,aeR
0 0 -1 —a 0 0

Necht C=B+ A + A2+ A3+ A* + A% + AS + A7, Diskutujte hodnost C v zavisloti na c.
Navod: nejprve spotitejte: A2 = A A

3

3.1

Necht g je rovina zrcadla a necht M a N jsou body na téZe strané zrcadla. Pfedpokladejme, Ze paprsek prochéazi
bodem M. V kterém bodé zrcadla se musi odrazit, aby po odrazu prochézel bodem N?

M =13,-1,1]
N =8, 3, §]
0:2x —2y+2=0

Napovéda: uvazujte symetrii podle roviny zrcadla.



3.2

Technikou determinantu ukazte, Ze nésledujici pfimky p, q jsou mimobézky.
p: X =[-5-51]+1(3,2,-2),teR
q: Y= [_27 _6a2] +U(6, _27 _1)5 ueR

Jakym ¢islem musime nahradit soufadnici 2 (z-ova soufadnice) v ,po¢atku® piimky q, aby vznikla p¥imka byla
raznobéznd s p?

4

4.1

Necht [ : R? — R? je linearni zobrazeni dané nasledujicimi podminkami:
1(1,0,0) = (2,3)
1(0,1,0) = (1,-2)
1(0,0,1) = (7171)

Oveite, Ze je toto zobrazeni surjektivni (neboli ,na’). Potom naleznéte vechny vzory vektoru v = (3,1).

4.2
Dokazte: Jsou-li matice A a B podobné, pak det A = det B.



